

律政司：英大狀公會涉港法治言論失實

重申特區政府一直依法辦事 港法律界：法治始終是港「金漆招牌」

英國於10月1日舉行法律年度開典典禮，英格蘭和威爾斯大律師公會主席Sam Townend在典禮前一晚的歡迎晚宴致辭時，聲稱香港法治「逐步遭強權統治和行政機關任意及不受制約的權力取代」云云。香港特區政府律政司回應傳媒查詢時表示，有關的個人言論與事實完全不符。司法機構對有關言論表示完全不同意。香港法律界人士接受香港文匯報訪問時表示，法治始終是香港的核心價值和「金漆招牌」，香港的法治和司法獨立一直有基本法提供堅實的制度保障，特區政府亦一直恪守法治原則，嚴格依照法律辦事。

●香港文匯報記者 鄭治祖

對Sam Townend的言論，律政司在回應傳媒查詢時表示，留意到英國大律師公會主席日前在英國法律年度開幕致詞時對香港法治所作出的負面評論。律政司回應傳媒查詢時表示，有關的個人言論與事實完全不符，香港特區政府及行政機關一如既往將繼續嚴格依法及按照法治原則辦事。

司法機構：嚴按法律原則維持司法公義

司法機構亦強調，所有法官和司法人員，一直恪守司法誓言，奉公守法，以無懼、無偏、無私、無欺之精神，嚴格根據法律原則，維持司法公義。他們亦一直履行憲制職責，在行使其司法權力時，不論處理任何案件，均獨立和專業地以法律和證據為依據，別無其他考慮。

大律師吳英鵬昨日在接受香港文匯報訪問時批評，Sam Townend近日發表的涉港言論完全是失實且不公道的評論。事實上，法治始終是香港的核心價值和「金漆招牌」，光亮如初，因為香港的法治和司法獨立一直有基本法提供堅實的制度保障。

需要強調的是，香港的法治並未因近年實施香港國安



●Sam Townend 網上圖片



●一批市民早到英國駐港領事館外抗議，譴責英國詆毀香港國安法。 資料圖片

法和《維護國家安全條例》而有任何減損，香港法官依然以無懼、無偏、無私、無欺之精神，獨立地履行憲制責任，在司法過程中守護基本法和國安法共同保障的市民基本權利，並對嚴重違法罪行為作出具有阻嚇性判決，捍衛人權與法治。同時，必須指出，香港實行行政主導的政治體制，特區政府一直恪守法治原則，嚴格依照法律辦事。

法學教授傅健慈接受香港文匯報訪問時表示，Sam Townend的言論根本是罔顧事實真相，以政治立場先行，採用雙重標準，肆意抹黑香港的法治和司法制度，盡顯偽善嘴臉，踐踏香港的法治精神，必須予以強烈譴責。

就英國最高法院前院長、現年86歲的范理申(Nicholas Phillips)早前因個人理由決定不續任香港特區終審法院海外非常任法官，律政司副司長張國鈞表示，特區政府肯定非常任法官的貢獻，特別是他們對普通法的法理(jurisprudence)發展所帶來的非常積極作用

等。

張國鈞：市民須對港法治環境有信心底氣

他表示，留意到近年一些國家，特別是英美對法官給予政治壓力。事實上，很多位在任的非常任法官，又或者最近剛離任的一些非常任法官，都對香港法治給予一個公道和肯定的評價。事實上，香港司法機構的法官或香港的法律制度仍然維持非常優良的表現，認為香港市民要對香港的法治環境有信心、有底氣，「當然我也希望海外政客不要再嘗試攻擊或破壞我們香港的法治。」

被問及英國法官岑耀信(Jonathan Sumption)早前在辭任特區終審法院海外非常任法官後撰文批評香港的法治，張國鈞坦言，不清楚某些人的批評背後有什麼考慮或原因，但強調特區政府對任何負面的說話都不會「掩耳」，會在聆聽意見後撫心自問，倘有不好的地方就會改善，但若言論沒有根據，就無須放在心裏，同時要作出反駁。

「國際特赦組織」日前將壹傳媒創辦人黎智英、前支聯會副主席鄒幸彤等列為所謂「良心犯」，要求立即將之釋放云云。香港特區政府在回覆傳媒查詢時，對「國際特赦組織」將黎和鄒兩人「美化為所謂的『良心犯』」表示強烈反對和譴責。特區政府指出，兩人先後因涉嫌危害國家安全罪而面對刑事檢控，其行可鄙，與追求「和平」、「人權」毫無關係。發言人強調，倡議某些人不應受法律制裁等同給予特權，完全違反法治精神，並強烈敦促別有用心反華組織停止誣衊抹黑、干預屬於中國內政的香港事務。

大帽山野豬夜襲 露營女睡夢中遭咬傷腳

香港文匯報訊(記者 蕭景源)香港昨日清晨再發生野豬襲擊市民事件。

一名與友人在大帽山露營的女子，報稱睡夢中遭野豬突襲帳篷和咬傷腳部，野豬傷人後逃去無蹤。其後，事主由救護車送院治理，幸無大礙。香港過去不時發生野豬傷人事件，包括上月18日有市民於中秋假期在西貢浪茄露營時，同遭野豬襲擊咬壞衣物和吃光食物，更差點遭咬中腳。

有專家指，近年野豬為覓食，不時在營地附近出沒，露營人士應妥善保存食物，若遇野豬，可製造聲響驅離。

遭野豬咬傷的女事主姓余(29歲)，據悉於前日與多名男女友人到大帽山行山遠足，至昨日凌晨在妙高台營地紮營休息。清晨約2時，余的帳篷突遭一頭大野豬闖入，右腳踝更遭咬了一下。她從睡夢中痛醒大叫，驚醒友人合力將野豬驅離。

由於事主腳部受傷，更恐受細菌感染，於是報警求助。救援人員接報立即撲黑登山拯救，為傷者作初步治理後，再由救護車送往荃灣仁濟醫院進一步治療。女事主全程清醒，由一名友人陪同，並可自行落車步入急症室。至於野豬為何會攻擊女事主，目前尚在調查，惟不排除是野豬覓食而闖入事主帳篷，造成傷人事件。

專家：可製造聲響驅離

香港山藝協會總教練梁梓浩指出，近年野豬數量急增，牠們為覓食，會循氣味到達營地並主動接近人類，包括嘗試咬營幕、揀背包，因為牠們知道這些地方有東西吃，故營友應妥善保存食物，例如用密實袋裝好食物和腐餘，盡量隔絕氣味或把腐餘掛在高處。若然遇上野豬，可製造聲響驅離，如敲打或拍掌，但勿用石頭擲向牠們，野豬或會以為你在擲食物，轉頭便衝向石頭的方向。

香港野豬氾濫持續多年，漁護署2021年11月起採取新措施，定期於有多頭野豬出沒、曾經發生野豬傷人個案或野豬可能對公眾構成危險的地點捕捉野豬，並將其人道處理，但仍不時發生野豬闖入民宅、公路、地鐵站、商場或咬傷人事件。

去年10月21日，一頭約55公斤的大野豬闖入旺角花墟的店舖咬傷一名花店店主。同年7月29日，一頭約一米長大野豬闖入港鐵火炭站，短短10秒內撞倒和咬傷一名15歲少年和一名35歲女子。今年8月17日，一頭野豬闖入香港仔海傍道逸居停車場一度追咬在場者，幸無人受傷。野豬最終被漁護署捕獲。

漁護署提醒市民，遇野豬時應保持鎮定，切勿主動走近和干擾牠們，亦不應向野豬拋擲物件或驅趕，以免因向野豬作出挑釁而發生危險。如有需要，可躲在障礙物後，待野豬離開後才繼續前進。



●警方與消防抵達大帽山停車場。



●女子報稱睡夢中遭野豬突襲帳篷和咬傷腳部，由救護車送院治理。

139學生膺防騙領袖生 將受訓推廣防騙要訣

香港文匯報訊(記者 蕭景源)今年首7個月涉及青少年因詐騙案被捕人數飆升逾兩成，為加強青年人對各類詐騙案的宣傳教育，油尖警區於本學年推出防騙領袖生計劃，在區內不同中小學挑選學生，成為防騙領袖生，接受全面而多元化的訓練，包括學習防騙知識、鍛煉說話技巧等，以清晰有說服力的方式，向同學講解防騙要訣，並配合不同類型比賽，深化領袖生防騙意識，讓他們有效地將防騙資訊帶給其他同學、家人及朋友。領袖生還有機會參與內地交流團，深入了解內地的反詐策略，開拓視野。

吸引區內16間中小學參加

油尖警區昨日在梁顯利油麻地社區中心舉行防騙領袖生委任禮，是次計劃吸引區內16間中小學參加，共有139名學生獲選為防騙領袖生。油尖警區指揮官魏志崇總警司致歡迎辭時表示，青少年反詐騙工作有賴各持份者同心協力、攜手合作，感謝學校積極參與是次計劃，與警方一起裝備學生成為防騙守護者，讓青少年發揮正面影響力。

典禮上，一眾嘉賓以別開生面的氣球啟動儀式為計劃揭開序幕，將代表五花八門騙案的氣球逐一刺破，象徵領袖生們有能力識破騙徒的花招，齊心協力打擊詐騙。現場更首播油尖警區少年警訊與音樂警訊攜手製作的防騙短片，以騙子招募面試的創新主題，生動有趣地拆解騙徒心理和思路。

典禮壓軸環節，由一眾新任領袖生立即投入首個任務，即場向



●油尖警區昨日在梁顯利油麻地社區中心舉行防騙領袖生委任禮。

身邊人推廣防騙工具，協助他們下載和安裝「防騙視伏App」，身體力行成為防騙使者。

警方數字顯示，今年首7個月，10歲至20歲青少年因詐騙案而被捕者達310人，較去年同期增加20.2%，而被捕人中有83名學生，較去年同期增加15.3%，其中近三成，即26名學生年齡介乎10歲至17歲。

警方又發現，青少年涉被利誘提供銀行戶口作詐騙活動有所增加，同時亦是詐騙案件的受害者。油尖警區去年全年錄得涉10歲至20歲青少年為詐騙案受害者共有56人，而今年1月至8月，相關數字已錄得32人，當中以網上購物騙案最為普遍。

耆樂警訊傳愛心 向長者宣傳防騙

香港文匯報訊(記者 蕭景源)耆樂警訊傳愛心2024活動昨日開展。警方將派出耆樂警訊滅罪活力號一連7天走訪全港警區，派發一萬個福袋，以表達警隊對長者社群的關愛，同時宣傳和提升長者防騙識罪意識。為配合活動的開展和更有效推廣「耆樂精神 助己助人」的正面信息，是次活動安排多位耆樂警訊會員分享他們由活動的受惠者，到其後加入耆樂警訊傳承愛心的親身經歷。活動不但可以助人，自己亦能建立精神和社交健康，重拾退休生活的多姿多彩。



●多位會員分享如何由活動受惠者，到其後加入耆樂警訊傳承愛心的親身經歷。 香港文匯報記者劉友光攝

婆姿積極參與活動 抑鬱症不藥而癒

參加耆樂警訊4年的66歲女會員朱美斯表示，剛退休看到社會發生修例風波事件，當她接受社福機構身心健康調查時，發現患上抑鬱，需由護士跟進。在她接受建議多參與出外活動期間，收到福袋並認識到耆樂警訊，遂決定加入和積極參與。她一個月4次的活動都有參加，包括探訪獨居長者、派發交通安全、滅罪信息單張等，「過了一段時間，我的抑鬱症不藥而癒，好返晒……」所以她不斷向親友和鄰居分享親身經歷，並邀請他們參加耆樂警訊，積極人生。

參加耆樂警訊6年的70歲男會員林宗祐表示，2017年因收到福袋而認識耆樂警訊，得知他們同時向長者宣傳防騙資訊。他經資料搜查發現耆樂警訊自成立後，因加強向長者宣傳有關防騙信息，令長者受騙率顯著下降，覺得很有意義而決定參加，「會員要向長者宣揚理財防騙信息，自己亦要先上堂學習。警隊會邀請投資專家、商業罪案調查科人員教授騙案特色，我哋學咗再分享給其他長者。」

截至上月，耆樂警訊已有17,354名會員，適逢今年為耆樂警訊成立十周年，早前已舉行多個慶祝活動，並特別邀請之前接受福袋加入耆樂警訊的長者拍攝宣傳短片，秉承施比受更有福的信念；而耆樂警訊防騙康體2024，將於今年11月17日在旺角警察體育遊樂舉行。

涉尾隨剛提款者伺機扒竊 3扒手斷正

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一個由兩男一女印人組成的扒手團夥，近月來港於全港不同地區頻頻犯案。前日該團夥在屯門尾隨一名剛提款的受害人，伺機再度犯案扒竊。警方藉此機會，將其一網打盡。初步相信，他們至少涉及7宗同類扒竊和企圖扒竊案，涉及失物總值約27萬港元。

屯門警區於今年9月接獲一名受害人報案，指在區內提取10萬元現金後不久，發現背囊被打開，袋內現金遭偷去。屯門警區刑事部遂聯同青山分區特遣隊展開多方面調查，並在區內多個高危地點進行針對性的部署。

前日中午約12時，探員在屯門一商場內發現兩男一女

形跡可疑，3人尾隨一名剛提款的受害人企圖扒竊時，即場被探員拘捕。經調查後，警方相信3人除與早前同區偷去10萬元的案件有關外，另與5宗分別發生在上水、旺角、將軍澳、北角和元朗的同類扒竊案有關。

屯門警區重案組第二隊主管胡諾軒督察昨日表示，3名疑犯俱為印人，9月持旅行證件來港，現由屯門警區重案組第二隊跟進，相信已成功瓦解一個扒手團夥。

調查顯示，該團夥專在可以提取現金地方，例如銀行或櫃員機附近徘徊，尋找剛提款並持大量現金的受害人進行跟蹤，趁人多擠迫和受害人不備時，打開其背囊或手袋盜取財物。



●警方講述瓦解一個扒手團夥案件詳情及展示檢獲證物。 香港文匯報記者 劉友光攝

警方呼籲市民在人多擠迫時，應保管好自己財物，可考慮將手袋或背囊放在胸前，以防不法之徒有機可乘。另在提取大量現金時，盡可能找家人或友人陪同，亦應時刻保持警覺，多加留意身邊有否可疑者徘徊。

招聘

(空缺編號：31795)

- 職位名稱：初級屠宰員
- 工作地點：上水
- 工作時間：每周工作6天 每天工作6小時/10小時需輪班
- 入職要求：無學歷要求
- 1年相關工作經驗
- 薪金：每月\$18,985
- 本公司正透過勞工處進行招聘，求職者請致電3155 6733查詢/安排面試。

涉尾隨剛提款者伺機扒竊 3扒手斷正